

## 激发大众冰雪运动热情

## 北京冰雪运动消费季启动

为弘扬北京冬奥精神,推广冰雪运动,丰富改善群众健身和运动休闲方式,激发大众冰雪运动热情,持续提升北京城市体育影响力,2023-2024北京冰雪运动消费季4日在国家速滑馆启动,活动将持续到2024年2月底。

当天的启动仪式发布了国际级冰雪赛事5项,推出国家体育场、国家速滑馆、颐和园公园、陶然亭公园、南山滑雪场等网红冰雪打卡地5个和金融机构助力冰雪运动消费优惠活动3类。

北海、颐和园、紫竹院、陶然亭、玉渊潭5大公园全面参与消费季活动,冰雪活

动面积将超100万平方米。各大公园将从12月下旬开始陆续开展快乐冰雪季或冰雪嘉年华活动,将分别举办单人冰车、双人冰车、冰上自行车、冰上电动车和各种冰雪游戏活动。

本届消费季依托区域冰雪资源优势,设朝阳、昌平、平谷、密云、延庆5个分会场。其中,朝阳分会场设线下冰雪互动区、冰雪市集区、旱地冰雪运动体验区等,还将开展线上冰雪运动主题涂鸦绘画作品征集等活动;延庆分会场将充分利用冬奥场馆群软硬件资源,以高端赛事引领冰雪消费新增长,并联动

延庆奥林匹克园区、北京市冰上项目训练基地、石京龙滑雪场等冰雪资源。

本届消费季将通过“北京健身汇”小程序等多种渠道,以积分兑换、答题抢票等形式,向广大市民发放不少于3万张冰雪消费券,市民凭券可享受北京地区部分冰雪场馆门票优惠,以带动更多群众走进冰场、雪场,促进冰雪体育消费。

本次活动由北京市体育局、北京市商务局、北京市文化和旅游局、北京市园林绿化局、朝阳区政府联合主办,北京京视体育发展有限责任公司承办。  
新华社电

## 企鹅冰雪巡游引游客



在哈尔滨极地公园户外冰雪巡游的企鹅吸引游客围观。

时值周末,哈尔滨极地公园的企鹅亮相户外,上演冰雪巡游,吸引许多游客前来观赏。目前正是黑龙江省哈尔滨市的冰雪旅游季。  
新华社发

## 依托一批新晋冰雪文旅景点

## 吉林辽源推出冰雪旅游精品线路

辽源,曾是中国冰雪版图上相对缺少存在感的城市。尽管宫金杰在2016年里约奥运会上夺得场地自行车金牌,使辽源市成为继长春市、吉林市之后吉林省第三个诞生奥运冠军的城市,但她的家乡在冬奥赛场还未取得重大突破,且一度缺少热门的冰雪旅游打卡地。身处冰雪经济强市居多的省份,辽源并不甘于“低调”,在这个雪季加快了追赶脚步。

最先提速的是冰雪装备制造。参加过北京冬奥会的中国健儿或许还记得从装备包里取出的一双双自发热冰雪袜——依靠“黑科技”实现平均增温8℃的这种袜子,正是产自辽源。如今,在辽源市冰雪运动服装产业园,机器轰鸣、纱线飞梭,纺织工人正在全力赶制冰雪袜订单。过去两年多来,从这里外销的冰雪袜累计超过10万双。

地处东北腹地的辽源被誉为“袜城”,虽然面积和经

济体量不算突出,但轻工业发达,棉袜生产处于国内领先——业界评价“南诸暨、北辽源”足见其市场占有率。2020年之前,每天约有800万双棉袜从这里销往世界各地。虽然辽源运动员尚未站上冬奥领奖台,但是辽源产的3600双冰雪袜已在北京冬奥会完成了口碑亮相。

自11月各大雪场“开板”以来,吉林省冰雪经济继续升温。在长春、吉林、白山、通化、松原等市相继热推滑雪、冰雕、雾凇、冬捕等文旅产品之余,辽源也依托一批新晋的冰雪文旅景点力争在这个雪季刷出存在感。

11月25日,辽源迎来了打造冰雪IP的关键一环——天陆山滑雪场正式开门迎客。因距离城区较近,雪场对亲子、学生等人群更具吸引力,首日就有1000多人前来体验滑雪。

天陆山滑雪场总经理江波介绍,雪场是吉林省建设集团继长春冰雪新天地、天定山

滑雪场后,建设运营的又一个冰雪旅游项目,占地面积近17万平方米,配有1500平方米的雪具大厅,能为游客提供多功能一站式服务。

“本雪季将全面开启辽源市冰雪旅游新局面。”辽源市文化广播电视和旅游局相关负责人介绍,以天陆山滑雪场营业为契机,辽源在本雪季还将推出4条冰雪旅游精品线路,开展20余项以“激情冰雪·乐游辽源”为主题的系列活动。

除了在传统项目上不断完善,辽源还在冰雪特色旅游领域持续发力。辽源市东丰县是“梅花鹿之乡”“农民画之乡”,入冬以来,当地将传统产业、民俗文化与冰雪相结合,推出了多个“网红”打卡地。

“我们不定期投放人工饲养的梅花鹿与游客互动,特别受小孩欢迎。”东丰县大兴镇福利村达旗文旅冰雪项目负责人赵传宇说。

据新华社电

贵州平塘:  
“桥旅”融合促发展

这是12月6日拍摄的贵州省平塘特大桥一景(无人机照片)。

初冬时节,在贵州省黔南布依族苗族自治州平塘县,高山峡谷之间的平塘特大桥巍然屹立,自然风光与大桥雄姿吸

引了众多游客。近年来,平塘县依托平塘特大桥推进“桥旅”融合发展,着力打造集桥梁博物馆、天文科普馆、悬崖酒店等于一体的综合旅游景观点。

新华社发

宁夏西吉:  
乡村旅游转型升级

西吉县新营乡甘井村旅游示范点新建成的“太空舱营地”。近年来,宁夏固原市西吉县依托当地红色文化、生态自然景观等优势资源,大力推进乡村旅游转型升级。当地以“旅游+农业、旅游+文艺、旅

游+康养”为主要发展方向,结合乡村振兴发展规划,深度挖掘红色、生态、民俗等文旅资源,不断完善游客吃住行、游购娱基础设施,提升旅游体验,推动乡村旅游转型升级。

新华社发

中老铁路跨境旅客突破10万人次  
外国籍旅客占总人数14.9%

新华社昆明12月6日电 云南省磨憨出入境边防检查站6日公布数据显示,今年4月13日中老铁路国际旅客列车开行,截至12月5日,磨憨口岸共计查验国际旅客列车474列次,验放来自75个国家和地区的出境旅客逾10万人次。其中,外国籍旅客出入境约14900人次,占总人数14.9%。

中老铁路国际旅客列车自开行后,备受旅客青睐。目前,从昆明南站到老挝万象站,全程运行时间9小时26分。“乘坐中老铁路国际旅客列车入境的外籍人员中,大多数是来中国旅游、留学。”磨憨出入境边防检查站铁路口岸执勤专班负责人李兵说,选择乘坐中老铁路入境中

国的外国籍旅游团逐渐增加。

为方便旅客出行,中国铁路昆明局集团有限公司在中老铁路国际旅客列车上安排会说中文、老挝语、英语及少数民族语言的乘务人员,帮助旅客填写三语出入境提示卡。与此同时,磨憨边检站积极推进“智慧口岸”建设,以科技赋能高效、快速通关。在边检查验区,针对使用不同语言的旅客,该站配备了智能语言翻译机,可以实时翻译70多种语言,极大地便利了移民管理警察与国内外旅客之间沟通交流。该站还不断创新服务举措,开通专用通道、紧急通道,联合口岸相关部门探索实施一站式通关服务等通关便利化举措。